
KLOKÁNEK 

HOSTIVICE

TÁTA BYL HODNÝ, 

JEN KRADL

NOVELA ZÁKONA

FOD: tel. 224 236 655, e-mail: fod@fod.cz, číslo účtu celonárodní sbírky: 3055103/0300

Z KLOKANÍ KAPSY 2/2024
ZPRAVODAJ FONDU OHROŽENÝCH DĚTÍ



Otce sedmiletého blonďatého klučiny pozna-
la sociální pracovnice při večerní návštěvě 
u něho doma. Byl na zahradě a něco usilovně 
svařoval. V té tmě ji nenapadlo, že se jedná 
o čerstvě odcizené auto a pán domu z něho 
zrovna vyrábí součástky. Když ho oslovila, lekl 
se, že málem upustil rozžhavený hořák. „Fuj, 
to jsem se lekl! Myslel jsem, že přijdete pozdě-
ji!“ vyčetl jí. Až potom se měla dozvědět, proč 
musela tak narychlo přijet. „Kdybych vám to 
jen řekl do telefonu, nevěřila byste!“ konsta-
toval otec chlapce a potom už jen mlčky uká-
zal kamsi na konec temné místnosti. Tam, na 
špinavém kanapi, ležela zcela nahá žena ve 
vysokém stupni těhotenství. 

Nikoho nevnímala, jen potichu něco šeptala. 
„Je zfetovaná a o syna se nestará. Musíte si 
ho odvézt, já mám práci! A ji si taky odvezte, 
už tady bydlet nemůže, je to s ní o průšvih,“ 
konstatoval a odebral se k napůl rozřezané-
mu autu dokončit rychle, co začal! Sociální 
pracovnice po vyřízení nezbytných formalit 
ještě téhož večera odvezla Jarouška do Klo-
kánku. Neplakal. Vše přijímal  rezignovaně 
a se stoickým klidem. 

Po celém těle měl různobarevné modři-
ny. Ty nejstarší měly světle zelenou barvu, 
ty čerstvé fialovou. Kučeravé vlásky měl na 
několika místech vytrhané. „To mi udělala 
máma, když zase bláznila!“ sdělil a jen pokr-

čil rameny, jako by to bylo normální! Prostě 
se to jen tak občas stalo. Když si všimnul 
v  tetininých očích špatně skrývaného údi-
vu, dodal na vysvětlenou: „Ona za to nemů-
že. Jede v drogách, víš?“ 

Jarouškovi během tří měsíců přibyla do 
Klokánku sestřička. Musela si pobýt pár 
týdnů v nemocnici, protože na svět přišla 
kvůli matce drogově závislá. Otec ji chodil 
navštěvovat, ale vzít si ji ani syna zpět domů 
nechtěl. „Víte, čeká mě další výkon trestu. 
Už brzy mám nastoupit. Nevadí mi to, jsem 
zvyklý. Vždyť jsem v kriminálu strávil víc než 
půlku života!“ smál se a  ukázal nám svoje 
četná tetování. Každé bylo vzpomínkou na 
nějaký vězeňský pobyt. „Tohle mám nejra-

ději, dělal mi ho čtyřnásobný vrah! Ale byl 
to hodnej kluk, vážně! Jen se nesměl napít.“ 
Obě děti v Klokánku prospívaly a  byly na-
bídnuty do pěstounské péče. 

Brzy se k nám přišla podívat paní, která o ně 
spolu s manželem požádala. Bydlela hned 
v sousedním městě a  s dětmi si hned od 
začátku padli do oka. Po pár víkendových 
pobytech nic nebránilo, aby si je odvedla 
natrvalo. Její manžel už měl pro děti posta-
vený krásný domek na stromě jejich rozlehlé 
zahrady. Děti jako by se ocitly v ráji. Získaly 
nejen novou rodinu, ale i pejska a kočičku, 
králíky, kozu  i malé prasátko. Před vánoční-
mi svátky pozvala nová maminka obě tety 
z Klokánku na návštěvu za dětmi. „Jaroušek 
na vás stále vzpomíná, má vás moc rád.“ 
řekla upřímně a podala oběma tetám malý 
dárek, který Jaroušek vlastnoručně vyrobil. 
Měly velkou radost, vždyť šťastných konců 
není nikdy dost!

Čtrnáctiletý chlapec měl až donedávna 
téměř všechno, co si mohl přát. Hezký do-
mov, kde se o něho pečlivě starala mamin-
ka. A také pejska, s  kterým si dobře rozu-
měl. Otec mu zemřel už dávno, ale matčina 
péče mu vždycky všechno vynahradila. 
Jednoho deštivého rána se ale Luděk pro-
budil do zlého snu, který neměl skončit. 
„Zaspal jsem“, pomyslel si a rychle vyskočil 
z postele. V bytě bylo nezvyklé ticho. 

„Kde je maminka? Jak to, že mě nechala tak 
dlouho spát? A proč mi nechystá snídani?“ 

ptal se sám sebe, když dlouhou chodbou 
běžel do matčiny ložnice. Maminka tam 
ležela bez známek života. Ve spánku pro-
dělala infarkt a zemřela. Luděk u ní proseděl 
celé dopoledne, než se odhodlal zavolat zá-
chranku. Jeho se ujala sociální pracovnice, 
která ho dovedla i s milovaným pejskem 
do Klokánku, než tragickou záležitost 
nějak vyřeší. Doufala, že se jí podaří najít 
v  rámci širší rodiny chlapce někoho, kdo 
by byl ochotný se ho ujmout. Jedinou pří-
buznou se ukázala být Luď kova vzdálená 
teta, sestřenice matky. Pobývala po těžké 
autonehodě v ústavní péči a byla na vo-
zíku. Trpěla i  dalšími nemocemi, kvůli kte-
rým byla těžce invalidní. Luděk za ní začal 
z  Klokánku jezdit na návštěvy a  s  dosud 
neznámou tetou Klárou se velmi spřátelil. 

„Nemohli bychom bydlet společně?“ zepta-
la se Klára klokánčí tety, která za ní Luďka 
dovezla služebním autem. Ta jen pokrčila 
rameny a slíbila, že se zeptá. Klokánek byl 
této myšlence nakloněn a sociální pracov-
nice OSPOD také. Ale kde sehnat bezbarié-
rový byt a pečovatelku k tomu? 

I přes velkou snahu všech zúčastněných 
bylo pravděpodobné, že získat bezba-
riérový byt nebude snadné a čekání na 
jeho přidělení může trvat dlouhé měsíce. 
Přidělení bytu a jeho přestavba na bezba-
riérový, schválení všech formalit a  nejas-
ný zdravotní stav paní Kláry… Aby bylo 
vše ještě komplikovanější, tetin zdravot-
ní stav se zhoršil a  musela prodělat další 
z  řady operací. Samostatné bydlení už 

LUDĚK
Příběh z Klokánku 

TÁTA BYL HODNÝ, JEN KRADL! 
 Příběh z Klokánku 

Fond ohrožených dětí každý den pečuje ve svých 14 zařízeních o téměř 300 dětí.
Staňte se součástí projektu i VY a podpořte KLOKÁNKY finančním příspěvkem.
ČÍSLO SBÍRKOVÉHO ÚČTU FOD: 3055103/0300
Možnost ONLINE PLATBY přes internetové stránky www.fod.cz 
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Vlastně až tak malí všichni nebyli. 
Nejstaršímu Jakubovi táhlo na třináct, 
ale chováním to byl zralý muž. Cítil za 
svoje čtyři mladší sourozence zodpo-
vědnost a  dával to vehementně najevo. 
„Ne, do pokoje nepůjdu, dokud neuvi-
dím, že jsou všichni v  pořádku!“ oznámil 
nám po příjezdu do Klokánku. Přivezla ho 
policie a  s  ostatními jelo další auto, které 
se trochu zpozdilo. Jakub byl nedůvěřivý 
a  nemínil se hnout od domovních dveří. 
Nenutili jsme ho, vždyť oba jeho bratři 
i  dvě sestry dorazili v  zápětí. Ani potom 
to ale nebylo se sourozenci jednoduché. 
Dlouhé měsíce totiž doma přežívali jen 
o  moučných plackách, které jim Jakub 
pekl na horké plotně. Občas se mu po-
dařilo něco odnést od hypermarketů, 

když vyváželi zvadlou zeleninu a ovoce. 
To prý potom byly hody! „Teto, a že nevíš, 
jak chutná hodně měkké kiwi?“ ptala se 
Helenka a  mlsně se olizovala. Toužila jen 
po své suché placce a  také po nahnilém 
ovoci. Jiné neznala. Zeleninovou polévku 
nejedla, prý je moc barevná. Normální jíd-
lo odmítala pozřít. 

Když poprvé ochutnala řízek, zalily se jí 
oči slzami. „A to se smí jíst jen tak? K obě-
du?“ ptala se a snažila se kus masa scho-
vat do kapsičky u zástěrky. Na potom, až 
přijde hlad. Trvalo dlouho, než uvěřila, 
že v  Klokánku mít hlad nebude. Že do-
stane i čokoládu a  jogurty. „Co by sis přála 
k  narozeninám?“ ptala se teta její sestry 
Mileny. Ta jen pokrčila rameny. Prý nikdy nic 

nedostala, tak proč to měnit! Sourozenci 
přišli do Klokánku s nálepkou pěkných roš-
ťáků. Oba jejich rodiče byli drogově závis-
lí a sociální dávky okamžitě utratili. „Půjdou 
do diagnosťáku, dělají jen neplechu!“ bylo 
nám řečeno, ale my měli jiný názor. 

Všichni sourozenci byli hodní a  moc se 
snažili. Stále nabízeli tetě pomoc a dokon-
ce chtěli i dobrovolně mýt nádobí! S hrač-
kami si hrát neuměli, nikdy žádnou 
neměli. Barevná stavebnice Lega nebo pa-
nenka v růžovém kočárku pro ně byly něco 
jako zjevení. 

O prázdninách čekal všechny sourozen-
ce letní tábor, ale nikdo z  nich se netěšil. 
„Chceme zůstat doma-v Klokánku-s tetou,“ 
plakaly děti a bylo marné jim vysvětlovat, 
že si na prázdninovém pobytu u vody užijí 
spoustu legrace. Nakonec s  nimi jela „je-
jich“ klokánčí teta. A také její kamarádka, 
rovněž teta, ale z  jiného Klokánku. Osud 
tomu asi chtěl a  zafungovala velká ná-
hoda. Vzájemné zalíbení oné kamarádky 
a našich dětí vyústilo v pěstounskou péči. 
Teta si vzala odvážně všech pět dětí 
domů, do rodné vesnice na Moravě. My 
na rozloučenou věnovali dětem kola, 
hračky a  hezké oblečení. Od hodných 
lidí, kteří nás podporují!

PĚT MALÝCH ROŠŤÁKŮ
Příběh z Klokánku 

Zdají se Vám tyto příběhy nesku-
tečné? Bohužel – vyprávěli jsme 
Vám opravdové životní osudy kon-
krétních dětí. Věřte, že podobná 
trápení každý den zažívá mnoho 
dětí i  někde ve Vašem blízkém 
okolí. Tyto děti potřebují Vaši vší-
mavost a  pomoc. Prosím nebuď-
te lhostejní a  na situaci dítěte co 
nejdříve upozorněte pracovníky 
oddělení sociálně-právní ochrany 
dětí, případně policii.

nepřicházelo v  úvahu. Luděk se propa-
dal do čím dál větší deprese. „Slíbili jste 
mi to! A ona taky! Radši se zabiju, než 
abych šel do děcáku!“ křičel a  máchal 
kolem sebe kuchyňským nožem. Ani ve 
škole si nevedl tak dobře jako doposud. 
„Nebude tady moct zůstat. Potřebuje 
psychiatrickou péči, ohrožuje spolužáky,“ 
konstatovala smutně jeho třídní učitelka, 
která už vyčerpala všechny možnosti jak 
Luďkovi pomoct. Věnovala se mu každý 
den, hovořila s  ním i  jeho spolužáky. Ale 

nic nepomáhalo. Měla pravdu. Pokud to 
takhle půjde dál, skončí Luděk v diagnos-
tickém ústavu a potom kdoví… 

Vše změnila jedna krátká reportáž v  te-
levizi. Byla o  jakési neziskové organizaci, 
která poskytuje chráněné bydlení pro do-
spělé, tělesně postižené klienty a  posky-
tuje zároveň asistenční službu. „To je ono, 
to je cesta pro Luďka a  jeho tetu!“ vykřik-
la nadšeně pečující klokánčí teta a  pořad 
nahrála. Pro jistotu, aby ho mohla ukázat 

ředitelce i  sociální pracovnici. Klokánek 
se s onou organizací ihned spojil a vzne-
sl dotaz, zda by spolu s  tetou mohl u  nich 
pobývat i Luděk. Kladná odpověď vyvolala 
u  všech nadšení! Události nabraly rychlý 
spád. V  zařízení byli ochotní přijmout tetu 
i  jejího synovce, jen museli provést nějaké 
stavební úpravy, aby byt zvětšili a přizpůso-
bili. Během měsíce bylo vše hotovo. Luděk 
se mohl s  tetou nastěhovat! Dobrá vůle 
a  snaha mnoha ochotných lidí zvítězila 
i přes to, že vše zprvu vypadalo beznadějně! 

Ilustrativní foto.
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PÉČE V KLOKÁNKU V ČÍSLECH

Fond ohrožených dětí je nevládní nezisková organizace. Byl 
založen v  roce 1990 na pomoc týraným, zanedbávaným, zne-
užívaným, opuštěným nebo jinak sociálně ohroženým dětem. 
Od roku 2000 realizuje FOD projekt Klokánek, což jsou zařízení 
pro děti vyžadující okamžitou pomoc, kde je o  děti postaráno na 
principech rodinné péče po dobu, dokud se nemohou vrátit zpět 
do své rodiny, dokud pro ně není nalezena trvalá náhradní péče 
(osvojení, pěstounská péče, svěření do výchovy třetí osobě), nebo 
dokud není jinak vyřešena jejich situace.

OHLÉDNUTÍ ZA MINULÝMI ROKY:
Za 23 let (do 31. 12. 2023) fungování projektu FOD KLOKÁNEK pomohla 
naše zařízení celkem 12 041 dětem, z toho 2 613 bylo mladších tří let. 
V roce 2023 jsme zajistili potřebnou péči 902 dětem, z toho nově 
přijato bylo 749 dětí, z nichž 142 bylo mladších tří let. Více než 50% 
dětí pobývá v Klokánku maximálně 3 měsíce. V zájmu dítěte se snažíme 
jeho situaci rychle řešit, aby pobývalo mimo rodinu co nejkratší dobu.

Doba pobytu dětí 
v Klokánku ke dni jejich 
odchodu v roce 2023

do 1 měsíce 29 %

do 3 měsíců 35 %

do 6 měsíců 26 %

do 1 roku 10 %

Kam děti z Klokánku v roce 2023 
odešly
zpět domů 45 %
do azylového domu 
s rodičem 6 %

do péče druhého rodiče 1 %
k příbuzným 7 %
do osvojení,  
do pěstounské péče 6 %

do ústavu 28 %
po dosažení zletilosti 7 %

V říjnu 2024 je v provozu 14 zařízení Klokánek s max. 260 místy. 
Od začátku tohoto roku do konce měsíce srpna 2024 jsme přijali nově 
454 dětí a celkem v Klokánkách v roce 2024 pobývalo zatím 634 dětí.

Zpráva o hospodaření za rok 2023 

věk
leden – srpen 2024

dětí přijatých v % 
do 4 let 111 24,4
do 6 let 62 13,6
do 7 let 29 6,4
do 10 let 102 22,5
do 15 let 107 23,6
do 18 let 43 9,5
celkem 454 100
celkem jsme pomohli 634 dětem

důvody pobytu dětí leden – srpen 2024

domácí násilí, podezření z týrání 
a pohlavního zneužívání 9,1 %

zanedbání péče, alkohol nebo drogy u rodičů 21,2 %
nezvládání péče, nepříznivé okolnosti 
rozvodu, neshody v rodině, děti na útěku 17,2 %

hospitalizace rodiče, výkon trestu, úmrtí rodiče 13 %
bytové problémy, hmotná nouze *) 39,5 %

PŘÍJMY FOD v roce 2023

státní příspěvek na děti v Klokánkách 86 081 600
čistý výtěžek celonárodní sbírky FOD 28 138 045
účelové dotace 481 900
dary mimo sbírku (sponzorství, propagace, osvěta, KlokArt) 24 777 892
příjmy z vlastní činnosti (reklama, pronájem, 
nájmy, přídavky a výživné, ostatní příjmy) 4 123 033

odkazy (dědictví) 3 344 450
splátky bezúročných půjček (poskytnutých 
rodinám v předchozích obdobích) 25 900

členské příspěvky 80 800
příjmy z prodeje HIM, DHIM 3 435 275
příjmy – sbírka 2021 – 2022 5 325 992
CELKEM 155 814 888

VÝDAJE FOD na jednotlivé směry činnosti v roce 2023

projekt Klokánek 127 356 960
propagace a osvěta, KlokArt 7 998 066
splátky bankovních úvěrů a účtů, závazků a půjček 13 535 491
úhrada mezd, SP, ZP a daně ze závislé činnosti 
minulých období 6 924 371

CELKEM 155 814 888

Na  internetových stránkách www.fod.cz naleznete veškeré další 
informace o  naší organizaci a  její činnosti, včetně Výroční zprávy 
FOD, Výroku auditora a kontaktů na všechna zařízení Klokánek.

Olomouc 

Praha 4

Ústí nad Labem

Dolní Benešov 

Dlouhá Loučka 

Brno 

Chomutov 

Litoměřice

Teplice 

Hostivice

Praha 10

Praha 8

Žatec 

Pardubice 

*) Bytové problémy a hmotná nouze jsou často primární příčinou po-
bytu dětí, avšak následně se objeví i další důvody k pobytu v Klokánku.
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Novela zákona ohrozí nejmladší 
ohrožené děti

Hanka Kupková, předsedkyně FOD  
a ředitelka Klokánku Hostivice

Novela zákona 359/1999 Sb. o sociálně-právní 
ochraně dětí, která vstoupí v platnost 1.  ledna 
2025, přináší mimo jiné změny i pro zařízení pro 
děti vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP), mezi 
něž patří naše Klokánky. Co budou tyto změny 
znamenat v praxi?

Novela zákona 359/1999 Sb. o sociálně právní 
ochraně dětí, která vstoupí v  platnost 1. ledna 
2025, říká, že všechny ohrožené děti ve věku do 
4 let budou muset být umístěny k pěstounům na 
přechodnou dobu. Pokud se pěstoun nenalez-
ne, může takové dítě pobývat v  Klokánku (nebo 
v  dalších ZDVOP) pouze velmi omezenou dobu 
– maximální doporučená doba jeho pobytu bude 
2 měsíce. Výjimku ze zákona mají pouze souroze-
necké skupiny.

Přestože deinstitucionalizaci péče o ohrožené 
děti považuji za v jádru správný trend, musím 
z  vlastní zkušenosti říci, že novela zákona není 
v souladu s realitou a momentálně představuje 
vážné ohrožení pro děti do 4 let. Děti v tomto 
věku bývají ty nejohroženější, neboť ještě neumí 
volat o  pomoc a většinou jsou mimo jakákoliv 
školská zařízení, která by na nedostatek péče 
upozornila. Změna zákona může vést k další trau-
matizaci takových dětí.

Samozřejmě by bylo nejlepší mít širokou síť pod-
půrných služeb, které by se snažily o sanaci rodiny, 
aniž by se dítě z rodiny muselo odebrat. Ale může-
me využívat jen to, co je k dispozici. Když vlastní 
rodina nefunguje, nepečuje, ale spíše ubližuje, je 
na řadě jiné řešení. 

MPSV tvrdí, že přechodných pěstounů je dosta-
tek, toto tvrzení je však lživé! I za stávající zákon-
né úpravy platí, že péče pěstouna na přechodnou 
dobu má přednost před naším zařízením. Přesto 
se u nás děti ve věku do 4 let velmi často nacházejí 
a ani pro ně se pěstouny nedaří najít (jen v tomto 
roce všechny Klokánky FOD do konce srpna při-
jaly 111 dětí ve věku do 4 let – z toho 25 % bylo 

samotné dítě, ostatní byly v  rámci sourozenecké 
skupiny). A potřebnost našich zařízení v posled-
ních letech neklesá – ba právě naopak!

OSPODy se snaží dětem najít nejvhodnější umís-
tění, ale pokud skutečně nenajdou žádnou osobu 
ze širší rodiny, která by se o dítě postarala a nena-
leznou ani pěstouna na přechodnou dobu, zatím 
je tu Klokánek, který mu otevře láskyplnou náruč 
a  v  rámci potřebné doby se o něho postará. Od 
ledna 2025 však bude situace komplikovanější. Co 
bude s dítětem ve věku do 4 let, pro které se do 
2 měsíců nepodaří nalézt přechodná pěstoun-
ská péče? Vrátíme je snad zpět do nevhodného 
prostředí jeho původního domova? Zákon neu-
možňuje výjimky pro tyto děti, aby mohly setrvat 
v bezpečném prostředí zařízení delší dobu. 

V praxi se setkávám s nešťastným přístupem úřadů 
i samotných pěstounů. Pěstouni na přechodnou 
dobu by dítě měli přijmout do své péče okamži-
tě a nikoliv tak, aby dítě šlo na krátkou dobu do 
Klokánku a teprve pak přecházelo do péče pěs-
touna. Bohužel se setkávám i s  tím, že OSPOD 
se v  noci pěstounům nedovolá, přestože mají 
stejné povinnosti jako Klokánek, a umístí dítě do 
našeho zařízení na tzv. neodkladnou péči, OSPOD 
během následujícího dne kontaktuje pěstouna na 
přechodnou dobu a ten si pak dítě v Klokánku vy-
zvedne. Ptám se - proč musí dítě během pár hodin 
měnit opět místo svého pobytu? Není to přeci jen 
nějaká věc, kterou si předáváme! Nebylo by jedno-
dušší a hlavně citlivější dítě hned v noci umístit do 
péče přechodného pěstouna?

Kamarádka, která na základě mého doporučení 
začala před několika lety dělat přechodnou pěs-
tounku, se mi svěřila, že je nyní velmi vyčerpaná 
a OSPOD na ni začal naléhat, že by měla zvládat 
péči o více dětí obdobného miminkovského věku, 
např. o tři. V  tomto moc rodinnou péči nevidím. 
Nemluvě o tom, že mi sdělila, že mzda za práci 
přechodné pěstounky jí chodí značně nepravi-
delně. Někdy i jednou za dva měsíce. Z čeho platí 
péči o svěřené dítě, z čeho hradí nájem a energie? 
To MPSV zřejmě nezajímá. Práce pěstouna na 
přechodnou dobu je velmi náročná a lidé si toto 
uvědomují. Počet zájemců o tuto práci výrazně ne-
stoupá. Nechápu tedy, jak se může MPSV domní-
vat, že jich je dostatek. Sama jsem byla již svědkem 
toho, že OSPOD sourozence rozdělil, neboť pěs-
toun na přechodnou dobu si nechtěl vzít sou-
rozeneckou skupinu, ale jen to nejmenší z nich. 
Velmi zřídka je tento čin pro sourozeneckou sku-
pinu žádoucí, mnohem častěji ještě zvyšuje jejich 
traumatizující zážitek. Mohou tak přijít o poslední 
blízké vztahy, které jim z rodiny zbyly.

Měla jsem v  zařízení několikačlennou souroze-
neckou skupinu, kdy velké děti byly doma nuceny 
pečovat o ty menší. Děti se měly všechny natolik 
rády, že když přišly k nám, tak spaly ve společné 
posteli. Starší sourozenci dokonce nechtěli zpo-

čátku chodit do školy, protože nám nevěřili, že se 
o mladší děti dokážeme postarat. Postupně nám 
děti začaly důvěřovat, ale neumím si představit, že 
by v takovéto situaci někdo dva malé sourozence 
při příjmu do zařízení od ostatních oddělil.  

Byla jsem také svědkem toho, že téměř novoro-
zené dítě bylo předáno matkou na OSPOD, že se 
o něho nebude již starat. Matka měla potíže s al-
koholem a pravděpodobně i mnoho dalších pro-
blémů. OSPOD nenašel pěstouna na přechod-
nou dobu a nechal tedy umístit dítě do Klokánku. 
Následující den se snažil pěstouna najít, a když se 
nepodařilo, nechal matku, aby si převzala dítě 
zpět do své péče. Po rozhovoru s  matkou jsme 
byli zděšeni, komu dítě předáváme. Snažili jsme 
se zvýšit její rodičovské kompetence, ale na to 
skutečně jedna hodina nestačí. OSPOD nás ujistil, 
že bude do rodiny docházet a na rodinu bude do-
hlížet. Víme, jak vytížený OSPOD je, že trpí nedo-
statkem sociálních pracovnic, takže nás toto jejich 
vyjádření příliš neuklidnilo. 

Z  praxe víme, že sociálně právní ochrana dětí 
v  tomto státě selhává. Zařízení typu Klokánek 
mají omezenou dobu pobytu dětí. Pokud zákon-
ní zástupci neprojevují snahu svou situaci zlepšit 
natolik, aby si mohli dítě převzít zpět do své péče, 
je dítěti hledána trvalejší náhradní péče. Pokud 
není možná širší rodina, hledá se potřebné místo 
v dětském domově. Bohužel osvojitelů a pěstou-
nů není mnoho, ale jak je to s ústavní péčí? Chybí 
místa v diagnostických ústavech, pobývají v nich 
děti již diagnostikované, doporučený pobyt je 6–8 
týdnů, ale často se stane, že dítě je tam déle než 
půl roku. Chybí totiž i místa v dětských domovech, 
ve výchovných ústavech atd. 

Prevence toho, aby k odebrání dětí z rodin vůbec 
došlo, je nedostatečná, Podpůrné organizace, 
které by rodiny navštěvovaly a pomáhaly jim zvy-
šovat rodičovské kompetence, scházejí. Vyřízení 
příspěvku na bydlení trvá často dlouho a mini-
málně 3 měsíce si musíte zajistit platbu nájemné-
ho bez tohoto příspěvku. Vyřízení dalších dávek 
je také zdlouhavé, a pro rodiny, které se ocitly na 
sociálním dně je zajištění bydlení a péče o děti 
téměř nemožné. 

Je zapotřebí, aby MPSV zajistilo dostatek fi-
nančních zdrojů pro zařízení typu Klokánek, 
(nejlépe financování na lůžko, jak je tomu 
u dětských domovů), ale i pro pěstouny na pře-
chodnou dobu, sociální pracovníky OSPOD a další 
podpůrné organizace, které pomáhají rodinám, 
aby jejich děti nemusely do náhradní péče. Sys-
tém ochrany dětí v  ČR nefunguje a je na čase 
přestat nad tím přivírat oči a chválit se, jak se 
nám daří snižovat počet dětí v ústavní péči. 

Pěstounství na přechodnou dobu je forma krátko-
dobé náhradní rodinné péče, kdy se dítě umisťuje do 
rodiny pěstouna na dobu maximálně jednoho roku.

NOVELA ZÁKONA 
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PŘEDSTAVENÍ JEDNOTLIVÝCH KLOKÁNKŮ – HOSTIVICE

Za 20 let existence Klokánku v  Hostivici 
(2004 – 2024) tímto naším zařízením pro-
šlo 1 083 dětí. Skoro každé čtvrté dítě 
bylo ve velmi zranitelném věku do 3 let.

Přinášíme Vám zajímavá čísla z provozu 
tohoto zařízení za posledních 10 let.

Dveřmi Klokánku za tyto roky přišlo 511 
dětí, z tohoto počtu bylo 22 % ve věku do 
tří let, dále zde převažovaly děti předškol-
ního věku a žáčci I. stupně základní školy.

A jaké byly důvody příjmů dětí za sledo-
vané desetileté období? 9 % – podezření 
z  týrání a pohlavního zneužívání, 17 % 
– domácí násilí, jehož svědkem nebo 
i obětí jsou tyto děti, 18 % – hospitaliza-
ce rodiče, úmrtí rodičů, nástup rodičů do 
výkonu trestu odnětí svobody a o dítě 
se nemá kdo postarat, 19 % – zanedbání 
péče, alkoholismus a drogová závislost 
rodičů, 37 % – ztráta bytu a hmotná nou-
ze rodiny – doprovázené dalšími negativy 
v péči o děti. 

A odchody dětí z Klokánku Hostivice ve 
stejném období? Pokud je to v zájmu dí-
těte, spolupracují naše sociální pracovnice 
na udržení kontaktu s rodiči, směrují je 
k řešení jejich situace tak, aby se dítě vráti-
lo domů – 43 %. Často to není možné, po-
tom hledáme někoho ze širší rodiny, kdo 
je ochoten přijmout dítě k sobě – 23 %. 
Když toto rodinné zázemí neexistuje nebo 
nemůže pomoci, čekáme, až nám státní 
orgány naleznou pro dítě náhradní rodinu 
– 15 %, pokud řešení situace dětí vyžaduje 
z různých důvodů delší čas, přecházejí děti 
– 18 % do jiného zařízení, které jim tento 
čas může poskytnout. A 1 % dětí z Klo-
kánku vstupuje do samostatného života 
a Klokánek pomáhá při nalezení bydlení, 
poskytne materiální podporu a je nápo-
mocen při kontaktu s úřady.

 V zimním vydání Zpravodaje 
2021 jste se již o tomto Klokánku 
dozvěděli
Klokánek v Hostivici u Prahy byl uve-
den do provozu v létě roku 2004, kdy 
pro účel zařízení pro ohrožené děti byla 
zrekonstruována bývalá škola. Hned po 
otevření byla přijata do prvního z bytů 
osmiměsíční holčička. Tatínek ji přivedl 
do Klokánku zcela bez dokladů, s tím, 
že přišel o bydlení a maminka se z toho 
zhroutila. Žádal o pobyt pouze na dobu 
jednoho týdne. Pak už se nikdo neo-
zval. Když i  po několika týdnech byla 
dívenka v Klokánku zcela bez kontaktu 
příbuzných, podali jsme podnět na zru-
šení rodičovských práv. Princeznička 
byla zařazena do registru dětí vhod-
ných do náhradní rodinné péče, kde 
velmi brzy našla svou milující rodinu. 

Dnes je dívence 17 let a  je to úžasná 
slečna, která vyrostla v milující rodině. 
Od té doby Klokánek v Hostivici pomo-
hl celkem 982 dětem v nouzi.  V sou-
časné době disponuje Klokánek sedmi 
byty první kategorie, ve kterých najde 
útočiště až 28 dětí. K budově patří také 
rozlehlá zahrada s novým hřištěm, kte-
rou nám zcela vybavili sponzoři. Hřiště 
je už více jak 15 let staré, proto by po-
třebovalo nějaké úpravy. Kéž by nám 
s tím někdo dokázal pomoci. V  okolí 
města je krásná příroda s několika 
rybníky a  lesoparkem. Vznik našeho 
Klokánku podporovalo a  nadále naši 
činnost podporuje město Hostivice, za 
což mu patří velké díky.

Hanka Kupková,ředitelka

Komenského 454 | 253 01 Hostivice
www.klokanekhostivice.cz
fb: KlokanekHostiviceFOD

20 let Klokánku Hostivice
Klokánek v Hostivici se letos již 20 let stará 
o děti od 0 do 18 let, sourozenecké skupi-
ny, které zůstávají pohromadě, i o jednotlivé 
děti. První dítě přijal 1. 9. 2004. Na začátku 
byla kapacita Klokánku 12 bytů (až 48 dětí). 

Tato kapacita musela být postupně kvůli 
změnám zákona snížena na 7 bytů (s 28 
dětmi), později na 5 bytů (a 20 dětí). Jeli-
kož jsme budovu bývalé školy zakoupili na 
hypotéku, toto radikální omezení provozu 
mělo vliv na naši schopnost hradit její splát-
ky. Z tíživé situace nám pomohl náš dlouho-
letý podporovatel pan inženýr Jiří Suchánek, 
jenž si od nás objekt  koupil  a nadále nám 
jej nechal k plnému užívání za sníženou výši 
nájmu. Je škoda, že můžeme v  samostat-
ných bytech pomoci místo téměř padesáti 
dětem pouze dvaceti.

Všechny příchozí děti u nás najdou ote-
vřenou náruč našich empatických „tet“ 
a „strýců“. Ano čtete dobře – tet a strýců. 
Klokánek Hostivice byl jedním z prvních Klo-
kánků, který přijal na místo pečující osoby 
v  roce 2018 strýce, jež zde pracuje dodnes. 
Objevily se i pochyby, zda muž zvládne pl-
nou péči o domácnost - vaření, praní, úklid. 
Zda dokáže poskytnout dětem různého 
věku svoji empatii, utiší jejich občasný pláč 
a  stesk po rodičích. Máme vyzkoušeno, 
že ano – zvládá vše od domácnosti, přes 
zaplétání copánků až po fotbal s kluky a vyjí-
žďky na kolech nejen s dětmi z jeho bytu. Pro 
„dívčí povídání“ je na bytě v druhém týdnu 
k  dispozici teta. Také po této zkušenosti se 
pro strýce otevřely dveře dalších Klokánků. 

V  současné době u nás působí dvě psy-
choložky, které se věnují jak dětem, tak 
pečujícím osobám, kterým pomáhají zvlá-
dat situace obtížné pro všechny přítomné. 
Zprávy, které pořizují ze své práce s  dětmi 
s využitím moderních postupů a metod 
v  pěkně vybaveném prostředí, poskytují 
odborný náhled na případ dítěte a pokud 
je nezbytný přechod do dětského domova, 
ušetří dítě obtížného pobytu v  diagnos-
tickém ústavu. Vítaným pomocníkem je 
taktéž pes, který k  nám dochází na canis-
terapii. Pro řadu dětí je možnost pohladit 
si pejska, přitulit se k němu a užívat si ales-
poň chvilku bezpečí a klidu v jeho blízkosti, 
vítaným uvolněním a  pomocí. Za návštěvy 
čtyřnohého kamaráda jsme moc vděční.

Děti, které se k nám dostávají, pocházejí 
často z prostředí, které nebylo podnětné, 
poznaly domácí násilí, či si prošly dalšími 
traumatickými zážitky. Některé jsou bez 
zájmu o cokoliv, s  malým sebevědomím, 
že něco dokáží. Proto jim hledáme vhod-
né aktivity, aby nové zážitky dětem po-
mohly překonávat to špatné, co se jim 
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doposud dělo. Spolupracujeme s různými 
kroužky v Hostivici i v  jejím okolí. Zkuste si 
představit, jak pomůže malému klukovi, kte-
rého zatím všichni přehlíželi a odstrkovali, 
že vstřelí svůj první gól při utkání fotbalové-
ho klubu v Chýni, který ho připojil ke svým 
malým fotbalistům. Taneční škola BDS Aca-
demy pod vedením pana Františka Bodnára 
zase plní sny malých i větších děvčat (ale ob-
čas i chlapců) a učí je základům streetových 
technik moderního pouličního tancování. 
Judo academy Praha zase některým našim 
dětem pomáhá k dosažení klidu a zvládání 
vlastních emocí. 

Na zahradě Klokánku máme trampolínu, 
pískoviště, letní bazén, máme tu i gril na 
společné opékání špekáčků a posezení pod 
střechou i v  horším počasí. Dokonce jsme 
založili zeleninový záhonek a už moc dobře 
víme, že není nad vlastní vypěstovaná rajča-
ta a okurky. Při různých akcích nám pomáha-
jí dobrovolníci přicházející prostřednictvím 
humanitární organizace ADRA, vítaná je 
také pomoc studentů, kteří se s našimi dět-
mi, když znalosti tety nebo strýce již nesta-
čí, připravují do školy a dělají domácí úkoly 
a školní projekty.

Umístění naší budovy v blízkosti letiště Vác-
lava Havla je skvělé nejen pro děti, které 
rády chodí stezkou na vyhlídku na letadla, 
ale také pro financování Klokánku - letiš-
tě nás v  rámci projektu Dobré sousedství 
každoročně podporuje příspěvky a zve naše 
děti na svoje akce. V  Hostivici jsou i další 
firmy, které nás podporují. Například spo-
lečnost Officeo, která dlouhodobě pomáhá 
finančně i materiálně a každoročně nás pod-
porují i zaměstnanci PTV s.r.o.. Mikulášskou 
nadílku v  přestrojení každoročně našim 

dětem rozdávají policisté z  Pohotovostní 
motorizované jednotky hl. m. Prahy – velký 
slavnostní zážitek pro ně i pro děti. 

Když si občas nedokážeme s nějakou kri-
zovou situací pomoci sami, musíme se ob-
rátit na Městskou policii nebo Policii ČR. 
Vždy mají pochopení, přijedou a pomohou 
nám problém zvládnout. Velké poděková-
ní za dlouhodobou spolupráci patří také 
panu Janu Klokočkovi, majiteli Autosalonu 
Klokočka, který Klokánku Hostivice zcela 
zdarma zapůjčil vůz Škoda Karoq. Toto auto 
nám umožňuje vozit děti do vzdálenějších 
škol, k lékaři či do nemocnice. Někdy také 
vozíme děti na návštěvy za rodičem, který 
vykonává trest odnětí svobody, pokud je 
v zájmu dětí vztah s rodičem udržovat.

Město Hostivice je skvělé místo pro život 
a přijímá nás s otevřenou náručí, naši souse-
dé moc dobře vědí, jaké zařízení jsme, komu 
pomáháme, o koho se staráme, mají pro naši 
práci pochopení a jejich podpory si velmi 
vážíme. Děti zde chodí do školky a základ-
ní školy, každoročně nás město podporuje 
výtěžky různých trhů a dalších aktivit nebo 
rozpočtu města Hostivice. Středočeský kraj 
nás v letošním roce poprvé výrazně podpo-
řil dotací a pevně věříme, že tato spolupráce 
bude probíhat i v následujících letech. 

Klokánek Hostivice za 20 let své existence 
prokázal, že je nezbytnou součástí systému 
péče o děti v  nouzi v regionu. Potřeba po-
moci ohroženým dětem je stále vysoká a za-
řízení čelí mnoha výzvám. 

S Vaší pomocí se Klokánku daří pomáhat 
dětem v nouzi a dávat jim naději na lepší 
budoucnost. Děkujeme!

Není žádnou výjimkou, že pohotovostní mo-
bil zazvoní u ředitelky nebo sociální pracovni-
ce Klokánku uprostřed noci a následuje její 
výjezd např. na místo zásahu policie nebo or-
gánu sociálně právní ochrany dítěte nebo na 
policejní služebnu či do místa bydliště ohrože-
ného dítěte. Zde přebírá dítě, někdy i sourozen-
ce, vyplňuje nezbytné formuláře smluv a s no-
vými pasažéry míří do Klokánku. Tam již čeká 
pečující osoba, na jejímž bytě je volné místo 
pro nové dítě nebo sourozence. Teta je vřele 
obejme, donese nebo dovede do bytu, kde už 
je připraven teplý čaj, polévka a  další dobrů-
tky. Po nezbytné hygieně již nový obyvatel 
Klokánku uléhá do čisté postele a teta utí-
rá slzičky, mírní strach z nového prostředí 
a sedí u dítěte, než toto usne. 

Pro tento Klokánek (i dalších 13 zařízení) hle-
dáme pečující osoby, které jsou ochotny 
a  mohou změnit rytmus svého soukromé-
ho života – přizpůsobit se dvakrát za měsíc 
celotýdennímu pobytu v bytě se svěřenými 
malými i většími klokáňaty, postarat se 
o ně stejně jako v rodině a být pro ně potřeb-
ným zázemím a jistotou ve chvílích, kdy se jim 
jejich svět hroutí a dnešek i zítřek je pro ně vel-
ká neznámá.

Vzpomínky na pobyt  v Klokánku
„Je mi 18 let. Chodím  na školu SOU Gymnázium Bratří Čapků a učím se na 

kadeřnici, teďkon půjdu do třeťáku.  

Do klokánku do Hostivic jsem šla  když mi bylo  15 let a šla jsem dobrovolně. Byla 

jsem tam jeden rok a potom jsem šla do dětského domova do Dolních Počernic 

a tam jsem do dneška…., V Klokánku se mi hodně líbilo a pomohlo mi to v hodně 

věcech…

Poznala jsem tam nový kamarádky a kamarády, jezdila jsem na tábory, chodili 

jsme na výlety, naučila jsem se hodně samostatnosti a můžu teďkon jenom 

poděkovat všem tetám a strejdům a hlavně paní ředitelce za všechno co pro mě 

dělali, ale ne jen pro mě ale pro každé dítě co se tam dostane  dělají a pomáhají  

aby se každé dítě tam cítilo dobře, aby tam cítilo lásku od všech a aby bylo 

v bezpečí…. Já si nemůžu na nic stěžovat a ráda na ty časy co jsem tam byla 

vzpomínám:)… Teďkon si kolikrát říkám jak to v klokánku s námi někdy zvládali 

když jsme taky nebyli jen ty nejhodnější děti a někdy jsme si neuvědomovali  že to 

s námi myslí dobře….

Kdybych tady měla psát úplně všechno tak bych psala ještě snad celý rok…. :) „

Náš Klokánek Hostěvice ten je nejlepší, 

máme se tu rádi a to je nejhezčí. Jsme 

v Klokánku jako doma to se nám 

líbí, vždycky je nám tady HEJ to je 

výborný. Ne jen že jsme kamarádi, ale 

my jsme tým s kterým si pomáháme 

a vždycky vítězí. Učíme se neradi to je 

hodně znát. Pomáhají nám tety nej-

hodnější z nás. Máme tady psychološku 

Marketku ta nás poslouchá, když se na 

ni podivám usměv na tváři hned mám.
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V červenci zavítala do hostivického Klo-
kánku zmocněnkyně vlády pro lidská prá-
va a náměstkyně ministra pro evropské 
záležitosti Klára Šimáčková Laurenčíková. 
Návštěva byla součástí jejího úsilí o zlepše-
ní podmínek v oblasti dodržování lidských 
práv a podpory nestátních neziskových or-
ganizací, které se zaměřují na ochranu dětí.

Během návštěvy si paní Šimáčková Lau-
renčíková prohlédla prostory Klokánku 
a setkala se s dětmi, které zde našly dočas-
ný domov. V rámci programu se také sešla 
s předsedkyní Fondu ohrožených dětí a ře-
ditelkou Klokánku v Hostivici Hankou Kup-

kovou. Společně diskutovaly o otázkách 
prevence v  rámci ochrany dětí a o součas-
ných výzvách, kterým Klokánky čelí.

Zmocněnkyně vlády se po návštěvě vyjá-
dřila k důležitosti zařízení jako je Kloká-
nek: „Atmosféra bezpečí a bezpodmínečného 

přijetí, kterou zdejší děti zažívají, je klíčová pro 
obnovu jejich důvěry v sebe i v ostatní. 

Problémem je však nastavení financování 
těchto zařízení. Na rozdíl od školských ústa-
vů není příspěvek od státu vázán na lůžko, ale 
na přítomnost konkrétního dítěte, což vytváří 
finanční nejistotu. 

Zaměstnanci, kteří zde odvádějí náročnou 
a intenzivní práci, dostávají mzdu pouhých 
22 tisíc hrubého měsíčně.“

Paní Šimáčková Laurenčíková se rozhodla 
na tyto problémy upozornit ministra práce 
a sociálních věcí Mariana Jurečku a zahájit 
s ním diskusi o možnostech zlepšení situa-
ce, zejména v oblasti financování a odmě-
ňování zaměstnanců Klokánků.

20 LET KLOKÁNKU

NAVŠTĚVA U NÁS

Na oslavu výročí založení hostivického Klo-
kánku byli pozváni všichni sousedé, spon-
zoři, zaměstnanci i veřejnost. Ředitelka Klo-
kánku, Hanka Kupková, provedla zájemce 
po budově Klokánku a povídala jim, jak zaří-
zení prakticky funguje. 

Pro děti byla na zahradě připravena hra – na 
stanovištích sbíraly razítka za hod skrz ob-
ruč, lovení rybiček, kreslení, překážkový běh 
a podobně, za splněné úkoly si mohly vybrat 
plyšáka, či jinou drobnou odměnu. Každý si 
také mohl nechat ozdobit obličej – proměnit 
se v kočičku, tygříka nebo třeba Spidermana.

Děti dováděly na skákacím hradě, zkoušely 
stepovat s lektorkami z taneční školy a na-
konec jsme si všichni dali špekáčky z grilu. 
Bylo to příjemné zakončení prázdnin a při-
pomenutí, že Klokánek je již dvě desítky let 
součástí života v Hostivici. Přejeme hodně 
energie do dalších let a hlavně hodně spo-
kojených, opečovávaných dětí a příběhů se 
šťastným koncem!

20let s Vámi!
Vaření s Láďou Hruškou 
V září se hostivický Klokánek stal dějiš-
těm nevšedního zážitku, když sem zavítal 
oblíbený a charismatický moderátor, kutil 
a rádce Láďa Hruška, známý svým tele-
vizním pořadem Vychytávky Ládi Hrušky.

Se statečným klokaním strejdou Jindrou 
společně připravili pokrm určený především 
pro malé strávníky - originální  „dětskou 
čínu“, která se po přidání smetany a rýže 
může proměnit na vynikající domácí rizoto.

Celý proces vaření byl naplněn nejen 
chutnými ingrediencemi, ale také smí-
chem a radostí. Jindra, známý svou lás-
kou k vaření, se bravurně adaptoval na 
přítomnost kamer a nového parťáka 
Láďu. Společně ukázali, jak jednoduché 
a  chutné může být vaření doma nejen 
pro dětské strávníky.

Díl Vychytávek Ládi Hrušky z hostivic-
kého Klokánku byl odvysílán televizní 
stanicí Prima v říjnu. Originální potřeby 
do domácnosti z kolekce Ládi Hrušky na 
podporu Klokánků můžete zakoupit v na-
šem e-shopu. 

8



Tašky

�příspěvkem na účet veřejné sbírky
  FOD 3055103/0300 (potvrzení zasíláno 
na počátku dalšího roku dárcům, kteří rea-
gují na  náš dopis a  použijí přidělený vari-
abilní symbol – ostatním dárcům zašleme 
na základě domluvy nebo žádosti)
online platbou na www.fod.cz
�sponzorským darem na základě uzavře-

né darovací smlouvy – kontaktujte nás 
na fod@fod.cz nebo 224 236 655

��ZASLÁNÍM DÁRCOVSKÉ SMS „ DMS 
FODKLOKANEK“ více na www.fod.cz

��ZAKOUPENÍM PRODUKTŮ  
KOLEKCÍ ZNAČKY KLOKART  
na www.klokart.cz

��ZAKOUPENÍM PRODUKTŮ, 
prezentovaných v e-shopu na  
www.fod.cz

��DAREM ZE ZÁVĚTI

ZVÝHODNĚNÍ DÁRCŮ:
•  PRÁVNICKÉ OSOBY – podle § 20 odst. 8 zákona o dani z příjmu: Od zá-

kladu daně mohou právnické osoby odečíst hodnotu darů, pokud hod-
nota daru činí alespoň 2 000 Kč.

•  FYZICKÉ OSOBY – podle § 15 odst. 5 zákona o dani z příjmu: Od základu 
daně mohou fyzické osoby odečíst hodnotu darů, pokud úhrnná hodnota 
darů ve zdaňovacím období přesáhne 2 % ze základu daně anebo činí 
alespoň 1 000 Kč.

Fond ohrožených dětí je osvobozen od daně darovací. Veškeré dary, které spolek získá, tak mohou být v nezdaněné výši využity na pomoc ohroženým dětem.

QR kod pro Váš dar

JAK MŮŽE VEŘEJNOST PODPOŘIT PROJEKT 
KLOKÁNEK?

Kalendář pro rok 2025

ZVEME VÁS K NÁVŠTĚVĚ NAŠEHO E-SHOPU, 
KDE SI MŮŽETE VYBRAT ORIGINÁLNÍ DÁREK 
Z NABÍDKY ROZMANITÝCH PRODUKTŮ

Bloky A5
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Pohled pro Vaše děti
I letos můžete poslat pohlednici od Ježíška 

a potěšit tak své nejbližší. Na webu 
www.pozdravodjeziska.cz jednoduše vyberete 
pohlednici, kterou chcete poslat a napíšete na ni 
svůj vlastní vzkaz. Ten pak přijde Vašim dětem, 

rodině nebo přátelům do schránky.  Projekt 
Pozdrav od Ježíška od roku 2021 podpořil FOD 

částkou 2 246 000 Kč.

Pohled od Ježíška
pro Vaše děti

V KAŽDÉM KOUSKU TEXTILU  
SE SKRÝVÁ PŘÍBĚH

Síla partnerství mezi Fondem ohrožených 
dětí a projektem KLOK.TEX má za cíl pomá-
hat lidem v nouzi. Charitativní sběr textilu, 
obuvi, hraček, knih a dalšího prostřednic-
tvím kontejnerů nejen podporuje potřebné, 
ale také přispívá k udržitelnosti a zvyšuje 
povědomí veřejnosti o důležitých otázkách. 
Tato spolupráce nám ukazuje sílu solidarity 
a společného úsilí pro lepší budoucnost. Síť 
sběrných kontejnerů se neustále rozšiřuje 
napříč celou republikou a nabízí snadný 
způsob, jak dát textilu nový význam.

Máte doma knihy, které už nechcete a je 
vám líto je vyhodit? Pošlete příběhy dál pro-

střednictvím našich kontejnerů a udělejte 
radost skrze knihu.

Zapojte se do projektu i vy a najděte si 
svůj nejbližší kontejner.

Více na www.KlokTex.cz.

NAŠI PODPOROVATELÉ NÁM VZKAZUJÍ
Chceme se s Vámi podělit  o milá slova, která 
nám vzkazují dárci podporující náš projekt Klo-
kánek prostřednictvím platformy darujme.cz.

Jako studentka jsem měla možnost podívat se pod 
pokličku jak funguje FOD. Jste záchytným bodem pro 
ty nejzranitelnější a to lidským přístupem i profesionalitou. 
Mám radost, že malý finanční dar jde na správnou věc 
a do dobrých rukou..                              Markéta

Přejeme mnoho síly a lásky, dětem, tetám, rodinám, všem 
kdo pomáhají. Kéž i úřady jsou vstřícné a rozhodují k dobru 
dítěte. Mnoho šťastných konců přeje    Jana s rodinou.

Držím pěsti, ať nelehkou situaci zvládnou na své 
cestě všechny opuštěné děti, ale i vy všichni, kteří do 
Klokánků dáváte srdce                           Ivana

Děkuji za vaši skvělou práci a péči o děti, o které 
se z různých důvodu nemohou starat rodiče či blízcí. 
Ráda budu přispívat tak dlouho, jak jen budu moci. 
Děkuji moc.                                         Elena

Děkuji celému týmu FOD za práci, kterou 
vykonáváte a zároveň vyjadřuji svůj ohromný obdiv 
za sílu, která vás provází při řešení životních strastí, 
malých křehkých bytostí. Děkuji za to, že dáváte  
dětem naději na lepší život!               Lucie

Všem dětem do klokánku jen dobré dny! Za naši 
společnost.                 Milan

Snad to aspoň trochu pomůže v dobré a smysluplné 
činnosti pro trpící děti.               Martin
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Děti z mateřských 
a základních škol, školních 
družin a kroužků, nás 
s pomocí dospělých 
pravidelně podporují svými 
výtvarnými pracemi.  

Hledáte originální dárek pro 
své blízké nebo pro sebe? 
Úžasné obrázky najdete na 
e-shopu fod.cz. 

A zde zobrazená díla si 
můžete přímo objednat na 
adrese fod@fod.cz.
Cena formátu A4 300 Kč 
a A3 500 Kč. 

GALERIE PRO KLOKÁNEK

č. 9, Hana 14 let,
KAMARÁDI, A4

č. 7, Denisa 14 let,
JARNÍ KVĚTY, A3

č. 10, Johana 6 let,
NA HOUBÁCH, A3

č. 8, Denisa 14 let,
SNĚHULÁK, A3

č. 11, Magdaléna 9 let, 
NÁŠ KAMARÁD, A3

č. 14, Nina Dorota 9 let,
BARVY KOLIBŘÍKA, A4

č. 12, Maxim 10 let,
 ZIMA, A3

č. 15, Tereza 15 let,
KVĚTY LÉTA, A4

č. 13, Naela 14 let,
SNĚHULÁK, A3

č. 16, Vanessa 14 let,
VZPOMÍNKY NA DĚTSTVÍ, A4

č. 1, Aneta 15 let,
LOĎ DO SNŮ, A3

č. 2, Aneta 15 let,
NĚŽNÉ KVĚTY, A4

č. 3, Aneta 15 let,
PODZIM, A3

č. 4, Aneta 16 let,
JEŘABINY, A4

č. 5, Anežka 16 let,
SLUNCE LÉTA, A4

č. 6, Daniel 12 let,
POHÁDKOVÁ BABIČKA, A3

č. 19, Stela 6 let, PŘÍBĚH 
VELKÉHO PEJSKA, A3 

č. 17, Anička 9 let,
POHÁDKA, A4

č. 20, Vanesa 13 let,
KYTICE PODZIMU, A4

č. 18, Jan 15 let,
MŮJ OSTROV, A3



DĚKUJEME všem sponzorům a podporovatelům, kteří nám pomáhali a nadále pomáhají v minulém i letošním roce. 
Děkujeme všem dárcům, kteří se zapojili do naší zimní sbírky 2023 a letní sbírky 2024. Soupis finančních i věcných darů od 
hodnoty 5 000 Kč výše je uveden na www.fod.cz.

NEJVĚTŠÍ FINANČNÍ DARY PŘIJATÉ od 1.  9.  2023 do 31.  8.  2024:
NADAČNÍ FOND projekt   KLOK.TEX – charitativní sběr textilu, 
obuvi a hraček (810 506 Kč), ESOX s.r.o. (750 000 Kč), pan Ing. Jiří 
SUCHÁNEK (700 000 Kč), SPOLEK HELPING DOLLS (600 000 Kč), 
JORDAK s.r.o. (500 000 Kč), 3v1 výtěžek BAZÁRKU (484 561 Kč), 
POZDRAV OD JEŽÍŠKA (445 611 Kč), DONIO s.r.o. – výtěžek sbírky 
veřejnosti (305 308 Kč), STROHMY a.s. (285 000 Kč), MYRIAD USA 
(229 565 Kč), PARKER HANNIFIN INDUSTRIAL s.r.o. (225 590 Kč), 
GLOBUS ČR k.s. (221 123Kč), FASTFOX s.r.o. (200 000 Kč), INSPEKT 
CAR s.r.o. (200 000 Kč), INSTALACE PRAHA s.r.o. (200 000 Kč), LE-
RAM s.r.o. (200 000 Kč), LERAM BUILDING s.r.o. (200 000 Kč), LETI-
ŠTĚ PRAHA a.s. (200 000 Kč), PHARMA POINT CONSULTING SOLU-
TION s.r.o. (200 000 Kč), STATEK LITOBRATŘICE s.r.o. (200 000 Kč), 
SILNICE GROUP a.s. (190 000 Kč), ELFIS s.r.o. (150 000 Kč), ZŠ a MŠ 
Emy Destinnové (148 501 Kč), PALATINUM s.r.o. (138 000 Kč), Výtě-
žek z uskutečněného prodeje produktů značky KlokArt prostřed-
nictvím Dopravního podniku hl. m. Prahy (124 056 Kč), GOM-
PRODUCTION s.r.o. (120 000 Kč), MIRAKULUM s.r.o. (120 000  Kč), 
PRAKTICKÝ LÉKAŘ SPOŘILOV s.r.o. (120 000 Kč), BBA-MONOLIT 
s.r.o. (105 000 Kč), DIGITEG AUTOMOTIVE s.r.o. (100 000 Kč), GE-
RFLOR s.r.o. (100 000 Kč), SUDOP GROUP a.s. (100 000 Kč), TEPER 
IMPORT s.r.o. (100 000 Kč), ZAHRADNICTVÍ DVOŘÁK A SYN s.r.o. 
(100 000 Kč), ADRA o.p.s. – dar od AMAZON.COM (90 000 Kč), XY-
LEM ČESKÁ REPUBLIKA s.r.o. (87 500 Kč), UK ONLINE GIVING 
FOUNDATION (86 936 Kč), SAINT GOBAIN CONSTRUCTION PRO-
DUCTS CZ a.s. (84  850 Kč), BIOSOLUTION s.r.o. (84 000 Kč), man-
želé Pavel a Jitka ŠKODOVI (83 000 Kč), DOBRÉ MÍSTO PRO ŽIVOT 
(82 052 Kč), KINDERKAMIOŇÁCI.EU (80 000 Kč), paní Věra VLA-
CHOVÁ (80 000 Kč), ZAPA BETON a.s. (80 000 Kč), ARCECO s.r.o. 
(75 000 Kč), EMMAS CREDIT s.r.o. (75 000 Kč), OPTIMAL-ENERGY 
CZ a.s. (75 000 Kč), TUZI s.r.o. (75 000 Kč), NN ŽIVOTNÍ POJIŠŤOV-
NA N.V. (71  157 Kč), ACI-AUTO COMPONENTS s.r.o. (70 000 Kč), 
MARIN AESTHETIC s.r.o. (70 000 Kč), OCNET s.r.o. (70 000 Kč), STE-
MA-TECH s.r.o. (70 000 Kč), PROFI-UNION s.r.o. (67 624 Kč), BISTRO 
ZA BRÁNOU (63 849 Kč), paní Martina FORMANOVÁ (60 000 Kč), 
paní Dagmar MAČUGOVÁ (60 000 Kč), Ing. Jan MILER (60 000 Kč), 
TOMMAU STAVEBNÍ s.r.o. (60 000 Kč), Ivana KOMÁRKOVÁ – HMF 
elektromotory (57 000 Kč), VATS PRAGUE s.r.o. (54 000 Kč), PANDA 
FOTO (52 560 Kč), BEK CONSTRUCTION s.r.o. (52 500 Kč), eSports.
cz s.r.o. (51 050 Kč).
Dary ve výši 50 000 Kč věnovali: ACCOUNTAX CZECH s.r.o., BÁŤ-
KOVY SIRUPY s.r.o., DEBA BOHEMIA s.r.o., DIONES s.r.o., ELEKTRO-
MĚRY s.r.o., IMOS Brno a.s., MÍČA & HARAŠTA s.r.o., MUDR. IVA-
NA PETROŠOVÁ s.r.o., SICO RENT s.r.o., SVATEBNÍ SALÓN DELTA, 
TECH4BET s.r.o., U 1 s.r.o., UNICREDIT BANK CZ AND SLOVAKIA 
a.s., UNICREDIT LEASING CZ a.s., Charitativní fotbalový turnaj VI-
NARY u Přerova (47 501 Kč), INDIAN MOTORCYCLE RIDERS GROUP 
PRAHA z.s. (46 000 Kč), PRAŽSKÉ VODOVODY A KANALIZACE a.s. 
(45 450 Kč), VIVAJUMP z.s. (42 060 Kč).
Dary ve výši 40 000 Kč věnovali: INDUSTRIAL FLOOR s.r.o., KOM-
FORT a.s., QCM s.r.o., TECHNODAT CAE-SYSTÉMY s.r.o., ZAMĚST-
NANCI ROHLIK.CZ, VIKISOF PLUS s.r.o. (39 996 Kč), AUPARK 
HRADEC KRÁLOVÉ s.r.o. (38 000 Kč), paní Ing. Nikola HOFMANO-
VÁ (38 000 Kč), ŘKF u kostela sv. Markéty (36 756 Kč), HRUDKA 
&  PARTNEŘI, advokátní kancelář (36 000 Kč), DESIGN TRADE s.r.o. 
(35 770 Kč), B & D s.r.o. (35 000 Kč), UK BARBER SERVICES s.r.o. 
(35 000 Kč), pan Jiří BUREŠ (34 000 Kč), MITON NUMERO UNO s.r.o. 
(33 330 Kč).
Dary ve výši 30 000 Kč věnovali: ALFA FRUCT s.r.o., BOUDA – MBO 
s.r.o., FORUM DÁRCŮ, pan Mgr. Jan KUBICA, pan Prof. Zbyněk RAIDA, 
RBE KOLAČNÝ s.r.o., VAPRO SYSTÉM s.r.o., VÍT HORČIČKA s.r.o., VO-
DOHOSPODÁŘSKÁ SPOLEČNOST OLOMOUC s.r.o., V-WORK s.r.o., 
YATE s.r.o., RCI FINANCIAL SERVICES (29 304 Kč), KISWIRE CORD 
CZECH s.r.o. (28 600 Kč), pan Emil KARIČKA a LIDI Z LESA (28 119 Kč), 

paní Dagmar MACUROVÁ (28 000 Kč), REMEI CZ spol. s r.o. (28 000 Kč), 
ELDACO a.s. (25 884 Kč), BOHEMIA MEDICAL s.r.o. (25 400 Kč).
Dary ve výši 25 000 Kč věnovali: AMMBO s.r.o., BERNDORF BÄ-
DERBAU s.r.o., BOMAR s.r.o., GS kancelář s.r.o., HARLEY OWNERS 
GROUP Praha Czech Republic, HKS-CZ s.r.o., CHEMELEK s.r.o., ME-
TAL KONSTRUKT ČR s.r.o., PORADENSTVÍ PRO PODNIKY s.r.o., Na-
kladatelství SAGIT s.r.o., SAZOM s.r.o., SKALA CZ s.r.o., SOBETO s.r.o., 
SRPŠ Masarykovy střední školy zemědělské Opava, TF PRAKTIK s.r.o., 
pan Michal LEPP (22 000 Kč), pan Lukáš KRÁLÍK (21 000 Kč), DATA 
COLLECT s.r.o. (20 800 Kč), pan Marcel KŘÍŽ (20 200 Kč).
Dary ve výši 20 000 Kč věnovali: ADRIA GYN s.r.o., AJ TECHNOLO-
GY s.r.o., AMIL COMPANY a.s., ASPIRE SPORTS s.r.o., BEST SOLU-
TIONS s.r.o., BYTASEN s.r.o., paní Jiřina DŮBRAVOVÁ, EMRO s.r.o., 
ESD OSVĚTIMANY s.r.o., EXIMPOTRANS s.r.o., F.X.C.G. EDUCATION, 
FAIROBCHOD s.r.o., HKS-CZ s.r.o., CHYTRÝ DŮM s.r.o., INVESTIČNÍ 
KLUB a.s., JAST UL s.r.o., JB GROUP s.r.o., JECH CZ s.r.o., pan ing. Jiří 
KAPIČKA, paní Jitka KRAMÁŘOVÁ, KRINNER MULTI FIX s.r.o., KUL-
HÁNEK & DRÁPAL s.r.o., MASTOS s.r.o., manželé MATŮŠOVI, MICOL 
s.r.o., MICRONIX GROUP SE, MONDI ŠTĚTÍ a.s., MUDr. PETR ŠABR-
ŇÁK s.r.o., MÚZO PRAHA s.r.o., N+N – Konstrukce a dopravní stavby 
Litoměřice s.r.o., OPTIKA VIZUS s.r.o., PCONS CE s.r.o., PLASTMONT 
BUREŠ s.r.o., PREFA PRAHA a.s., PROKREATIV s.r.o., SPIRAL s.r.o., pan 
Tomáš SMEJKAL, SMURFIT KAPPA OLOMOUC s.r.o., SODOMA PER-
FECTA s.r.o., VEBA PLYN a.s., Městská část PRAHA – ZLIČÍN, ABALON 
s.r.o. – 10% výtěžku charitativních PF 24 (19 386 Kč), YOGA-DAY s.r.o. 
(18 600 Kč), MAGNA INTERNATIONAL INC. (18 495 Kč), EFSETE s.r.o. 
(18 053 Kč), CHIRURGICKÁ AMBULANCE MUDR. VLASTIMIL KAR-
LÍK s.r.o. (18 000 Kč), paní Lenka TUZOVÁ (18 000 Kč), Ateliér NAĎA 
MORAVCOVÁ (17 650 Kč), KONCERT v  RASOCHÁCH – výtěžek 
(17 270 Kč), DIVERSITY MEDIA s.r.o. (17 000 Kč), Odd. sl. KYNOLOGIE 
(17 000 Kč), Česká spol. AIDS pomoc z.s. – pokladnička Letiště Vác-
lava Havla Praha (16 700 Kč), HOT WINGS s.r.o. (16 670 Kč), KC LIŠEŇ 
(16 620 Kč), TALK ONLINE PANEL s.r.o. (16 600 Kč), ŽIVÝ BETLÉM 
POLÁNKA (16 292 Kč), SHIGERI TAKAMATSU (16 000 Kč), HC SLO-
VAN Ústí nad Labem (15 675 Kč), ALZA.CZ a.s. (15 078 Kč).
Dary ve výši 15 000 Kč věnovali: AF ATELIÉR s.r.o., ALLE GROUP 
s.r.o., ANTARALOGIS s.r.o., AQ s.r.o., pan JUDr. Tomáš NEBESKÝ, BOU-
ŠEK s.r.o., DAKUMA s.r.o., ENACO s.r.o., FCORPO s.r.o., GEMI GROUP 
s.r.o., GYNO SANET s.r.o., HECADO s.r.o., HIGH SPEED STEEL s.r.o., 
IDS ADVISORY s.r.o., JANOŠEK TRANS s.r.o., KAR GROUP a.s., pan 
MUDr. Ivan KARPELES, pan JUDr. Radek KRAUS, pan MUDr. Štěpán 
MALIŇÁK, LANOS s.r.o., OCULI UNIČOV s.r.o., PONECO PODĚBRADY 
s.r.o., SEDLAČÍK s.r.o., SKUTEČSKÁ INVESTIČNÍ s.r.o., SRPŠ Gymnázi-
um Litoměřice, TOP TRAILER SERVIS s.r.o., TRÉNINKOVÉ CENTRUM 
MOST s.r.o., VAPE s.r.o., ZUBNÍ ORDINACE 5P s.r.o., pan Vladislav BA-
REŠ (14 500 Kč), INCYB SOLUTIONS s.r.o. (14 000 Kč), KIMBERLY-C-
LARK s.r.o. (14 000 Kč), paní Nora ŠEJDOVÁ (14 000 Kč), MAMINKY 
Z  ČSOB (13 800 Kč), pan Ing. Milan KOŽENÝ (13 000 Kč), ZŠ a MŠ 

Společnost MAXPROGRES, s.r.o. nabízí slaboproudé 
a zabezpečovací technologie, včetně využití bezpilotních prostředků. 

Společnost zajišťuje projektovou dokumentaci, realizaci zakázky, 
záruční a pozáruční servis v trvalém režimu 365/7/24.

Společnost MAXPROGRES patří ke špičce v oboru.

Traťová 1, 619 00 Brno | Slapská 1, 100 00 Praha 10
tel. 533 444 111 | info@maxprogres.cz | www.maxprogres.cz

Placená inzerce.

11



Z  KLOKANÍ KAPSY – zpravodaj FOD číslo 2/2024 (listopad 2024), vydává Fond 
ohrožených dětí, Na  Poříčí 1038/6, 110  00 Praha 1, IČ: 00499277, tel. 224  236  655,  
e-mail: fod@fod.cz, www.fod.cz.
Číslo účtu celonárodní sbírky: 3055103/0300 ČSOB, a.s. 
Ve zpravodaji byla jména dětí pozměněna a použity ilustrativní fotografie.
Autory příspěvků jsou jednotliví pracovníci FOD. Redakční uzávěrka 4. 10. 2024.
 Grafika: Kamil.Schuster.volny.cz. Periodický tisk evidován MK ČR pod sp. Zn. E 15770.

SDRUŽENÍ Praha 4 (13 000 Kč), CREATIVE FRIENDS s.r.o. (12 600 Kč), 
pan Vladimír FELIX (12 500 Kč), LH STORE s.r.o. (12 500 Kč), MOTOR-
KÁŘI Podřipska (12 500 Kč), paní Michaela BRAUNOVÁ (12 295 Kč), 
EMARK s.r.o. (12 286 Kč).
Dary ve výši 12 000 Kč věnovali: AUDIT JIHLAVA s.r.o., BENEŠ 
BOHUŇOVICE s.r.o., GYN PLUS s.r.o., JP AGRO TRADE s.r.o., LIBOR 
CHLOUPEK s.r.o., pan MUDr. Michal OPLUŠTIL, R-SA s.r.o., REMIS-
-NBC s.r.o., pan Mgr. Robert SEDLÁČEK, SINCLAIR GLOB.GR. s.r.o., 
SUNFIN PRAHA s.r.o., pan Jaroslav VOJTĚCH, ZŠ a Gymnázium 
LEONARDO V. ACADEMY, ZUBNÍ ŘÍČANY, ŘÍMSKOKATOLIC-
KÁ FARNOST – Dolní Benešov (11 679 Kč), KLUB POSTARŠÍCH 
VOZIDEL Uničov (11 500 Kč), FC HÁJE JIŽNÍ MĚSTO (11 130 Kč), 
EDUPRESS s.r.o. (11 111 Kč), OFFICEO s.r.o. – firemní sportovní vý-
zva 2023 (11 078 Kč), pan Martin PAPEŽ (11 000 Kč), PIKR-DENT 
s.r.o. (11 000 Kč), URTICA PHARM s.r.o. (10 589 Kč), PŘÍHODA s.r.o. 
(10 500 Kč).
Dary ve výši 10 000 Kč věnovali: ALERGOLOGIE KARLOV s.r.o., AL-
PRIM CZ s.r.o., ALTIC POINT s.r.o., ANOPACK s.r.o., AQUATRADING 
s.r.o., AROS – OSIVA s.r.o., AUTODŮM CHOMUTOV s.r.o., AVK VOD-
-KA a.s., BAKR CZ s.r.o., BOHEMIA-PARKET s.r.o., paní Alexandra 
BROŽOVÁ, paní MUDr. Hana BUCHEROVÁ, paní MUDr. Jana BURI-
ÁNOVÁ, CNC INVEST s.r.o., CZECH PACK MANUFACTORING s.r.o., 
ČESKÁ MAILINGOVÁ SPOLEČNOST s.r.o., ČUPA & PARTNERS s.r.o., 
D E A S s.r.o., DAGROS MORAVA s.r.o., DNES POMÁHÁM z.s., DO-
POS HK s.r.o., pan Milan DVOŘÁK, ELIV s.r.o., ELKOSI s.r.o., ENERGO 
4 HOME s.r.o., ESTRELLA A VIDA s.r.o., EVAT s.r.o., EVERYDENT s.r.o., 
EVOS – HYDRO s.r.o., EXKASO s.r.o., FGFORTE s.r.o., FIN – CITY s.r.o., 
FREE STORE s.r.o., FVE DUBNO s.r.o., GASCHEM s.r.o., GASMAT s.r.o., 
GEMELLA s.r.o., paní Mgr. Soňa GLAZAROVÁ, GLENOWELL CZ s.r.o., 
GYMNÁZIUM BLANSKO – akce MARTA, pan Hynek HANZA, HOTEL 
U KATA s.r.o., pan Vojtěch HROMÍŘ, pan Luděk HURT, CHESTERTON 
ČR s.r.o., INFOORG s.r.o., INCHEMA s.r.o., INSPINE MEDICAL s.r.o., 
INVELT-ELEKTRO s.r.o., JAGA s.r.o., JAKAB PUBLISHING s.r.o., JAN 
VAŇKÁT – SADOVÉ A PARKOVÉ ÚPRAVY, JP STEEL STRUCTURES 
s.r.o., Salón Gabriela KEJMAROVÁ, KUNZITE s.r.o., LUFTECH s.r.o., 
LUMIDENTA s.r.o., LUMINA CZ s.r.o., LUX INTERIÉR s.r.o., M&P BYTY 
s.r.o., pan Martin MAJOR, MDDr. Filip KRÁL s.r.o., MEDICAL4U s.r.o., 
MRÁZEK PB s.r.o., MRM STAVEBNÍ SERVIS s.r.o., MUDr. Martina 
VOJTOVÁ s.r.o., MUDR. Tomáš BAUMRT s.r.o., NEMKOM s.r.o., NE-
TRVAL s.r.o., pan Mgr. Alexander NETT, OKNA GAZDÍK s.r.o., ORL 
CHOMUTOV s.r.o., pan Ing. Vojtěch OVEČKA, PENEV s.r.o., PETR 
OTÁHAL a.s., PG WELDING s.r.o., PHYTO CZ s.r.o., PLZEŇSKÁ LOU-
PARNA s.r.o., PRAGOFLORSERVIS s.r.o., pan Milan PROCHÁZKA, 
PROJEKT-CONSTRUCT s.r.o., PRO TRUCK AUTOPŘÍSLUŠENSTVÍ 
s.r.o., PULMO s.r.o., REINCO s.r.o., REM s.r.o., S-A-S STAVBY s.r.o., SA-
BRIX s.r.o., SANBRAVIA s.r.o., SERVIS NAVRÁTIL s.r.o., SIDOP SPED 
s.r.o., SIT AUTOMOTIVE s.r.o., SITASERVIS s.r.o., SPECIAL RENT CAR 
s.r.o., STACIV s.r.o., STARÁ FABRIKA DEVELOPMENT s.r.o., STAR-
TUP.JOBS.COM, STK Roudnice nad Labem, paní Mgr. Miroslava 
SVOBODOVÁ, paní Ing. Barbora ŠIŠKOVÁ, TEPLO MĚSTA ŽELEZNÝ 
BROD s.r.o., Lékárna U SVATÉHO DUCHA, V-GRIP s.r.o., VIN AGRO 
s.r.o., VOCHOC TRADE s.r.o., WB AESTHETICS s.r.o., ŽELEZÁŘSTVÍ 
JEGLA s.r.o., ŽELEZÁŘSTVÍ U HEJÁTKŮ s.r.o.. Děkujeme.
NADAČNÍ DARY: NADAČNÍ FOND 2091 (827 776 Kč), NADACE RSJ 
(548 016 Kč), Nadace AGROFERT (143 000 Kč), F-NADACE – fond 
VIRTUTIBUS (100 000 Kč), NADACE ČEZ (100 000 Kč), Nadační 
fond SEVEROČESKÁ VODA (80 000 Kč), NADACE RODINY MORÁV-
KOVÝCH (60 800 Kč), NADACE VIA – Nadace Kooperativy „Strom 
pro lepší život“ (50 000 Kč), Statutární město TEPLICE (49 000 Kč), 
NROS – TESCO projekty (45 000 Kč), NADACE VIA – dar Vánoční 
charity PwC (37 891 Kč), Nadační fond BOHEMIANS PRAHA 1905 
(30 000 Kč), HVĚZDY PRO ŽIVOT Nadační fond (25 000 Kč), Na-

dace MALÝ NOE (24 000 Kč), Nadační fond MANA POTŘEBNÝM 
(20 000 Kč). Děkujeme.
DOTACE KRAJŮ, MĚST, OBCÍ: ÚSTECKÝ KRAJ (5 280 000 Kč), Hlav-
ní město PRAHA (5 040 000 Kč), OLOMOUCKÝ KRAJ (3 000 000 Kč), 
STŘEDOČESKÝ KRAJ (720 000 Kč), JIHOMORAVSKÝ KRAJ 
(600 000 Kč), Město LITOMĚŘICE (200 000 Kč), STŘEDOČESKÝ KRAJ 
– FOND HEJTMANKY (200 000 Kč), Městská část BRNO – LÍŠEŇ 
(150 000 Kč), Statutární město TEPLICE (49 000 Kč), Statutární město 
CHOMUTOV (35 100 Kč), Město HOSTIVICE (34 857 Kč), Město BÍLI-
NA (30 000 Kč), Obec DLOUHÁ LOUČKA (30 000 Kč), Obec MEDLOV 
(30 000 Kč), Obec TŘI SEKERY (25 000 Kč), Obec LIBINA (20 000 Kč), 
Městská část PRAHA – ŠTĚRBOHOLY (15 000 Kč), Obec POSTŘEL-
MOV (13 000 Kč), Městská část PRAHA 2 (10 800 Kč), Obec NOVÁ 
HRADEČNÁ (10 000 Kč), Obec PASEKA (10 000 Kč), Obec PŇOVICE 
(10 000 Kč), Obec ŠUMVALD (10 000 Kč), Obec ÚJEZD (10 000 Kč), 
Město ŽATEC (10 000 Kč). Děkujeme.
NEJVĚTŠÍ VĚCNÉ DARY PŘIJATÉ od 1. 9. 2023 do 31. 8. 2024: 
ČLOVĚK V  TÍSNI o.p.s. (678 562 Kč – stavebnice LEGO), DANONE 
a.s. (366 154 Kč – mléčné výrobky), VIAPHARMA s.r.o. (318 491 Kč 
– produkty), paní Dominika NĚMCOVÁ BABORSKÁ (252 500 Kč – 
marketing, PR aktivity, podpora projektu KLOKART), ALZA.CZ a.s. 
(201 964 Kč – domácí spotřebiče podle potřeb Klokánků), NADAČ-
NÍ FOND projekt  KLOK.TEX (183 958 Kč – charitativní sběr textilu, 
obuvi a hraček), UVECTO d.o.o. (174 272 Kč – plavky), NEW YORKER 
CZ s.r.o. (165 426 Kč – textilní zboží), AUTOSALON KLOKOČKA CEN-
TRUM s.r.o. (139 973 Kč – zapůjčení osobního vozidla na II. pololetí 
roku 2024), paní Nikola BAUMRUKROVÁ (109 000 Kč – podpora pro-
jektu KLOKART FOD), pan Ondřej FRÖSSL (109 000 Kč – grafické práce 
pro projekt KLOKART FOD), GLOBUS ČR v.o.s. (108 996 Kč – zboží), 
DRŮBEŽÍ SEN s.r.o. (100 000 Kč – potravinářské výrobky během 
roku), FAIR TRADE CENTRUM s.r.o. (97 312 Kč – čokolády), pan Jan 
NĚMEC (72 000 Kč – podpora e-shopu FOD a webu KLOKART FOD), 
BACKPACKS STARLINE s.r.o. (63 000 Kč – městské batohy), FANY 
GASTROSERVIS s.r.o. (60 000 Kč – ovoce a zelenina během roku), pan 
Hynek HANZA (60 000 Kč – předměty), P + P s.r.o. (55 476 Kč – ovo-
ce a zelenina), CZECH WOOL COMPANY s.r.o. (48 155 Kč – produkty), 
pan Jan LIDMAŇSKÝ (43 000 Kč – podpora projektu KLOKART FOD), 
BONPLAN MEDIA s.r.o. (42 853 Kč – inzerce projektu KLOKART FOD), 
LINDEN ELECTRO s.r.o. (40 000 Kč – obuv oblečení, drogerie, školní 
potřeby), A.C.A.B1 CAPITAL s.r.o. (29 960 Kč – 4x notebook), TATJA-
NA SPURNA – LIMBA (29 411 Kč – výroba a montáž šatních skříní), 
ERZET HOLDING a.s. (27 016 Kč – oprava vozidla a STK), O-I CZECH 
REPUBLIC a.s. (24 932 Kč – drogerie), LÉKÁRNA JUGOSLAVSKÁ s.r.o. 
(22 122 Kč – léky, léčiva, obvazový materiál), URTICA PHARM s.r.o. 
(21 785 Kč – léky, zdravotnický materiál), JYSK s.r.o. (20 100 Kč – vý-
robky pro děti), ŠESTÁ KRÁSA s.r.o. (20 000 Kč –zboží TEEN), AD STU-
DIO s.r.o. (18 150 Kč – potisk triček), DELMAX s.r.o. (15 915 Kč – výmě-
na montáž měřičů teplé a studené vody), DOPRAVNÍ PODNIK města 
Ústí nad Labem (15 400 Kč – jízdné pro děti z Klokánku), ADDFOOD 
s.r.o. (15 053 Kč – sirupy), AUTOSEDAČKY RC s.r.o. (15 000 Kč – auto-
sedačky), RADEV s.r.o. – (14 448 Kč –  maso, buřty), HÁJEK A BOUŠO-
VÁ s.r.o. (14 432 Kč – dorty, zmrzliny), JIŘÍ PETRÁSEK – ZEMĚDĚLEC 
– OVOCNÁŘ (12 000 Kč – ovoce, zelenina, farmářské výrobky), DAGO 
s.r.o. (11 965 Kč – vánoční dekorace), AUTOSKLASERVIS WEBER 
(10 000 Kč – opakované čištění interiéru automobilu pro Klokánek), 
paní Hana DVOŘÁKOVÁ (10 000 Kč – drogérie, lékárna), PENAM a.s. 
(10 000 Kč – produkty), VESETA s.r.o. (nápoje po celý rok). Děkujeme.
DĚDICTVÍ:
In memoriam děkujeme zesnulé paní Ludmile MARTÍNKOVÉ za 
odkaz finanční hotovosti a nemovitosti určené k prodeji v  celkové 
výši 600 000 Kč a paní Janě Bohdaně HUDEČKOVÉ za odkaz finanč-
ních prostředků ve výši 220 000 Kč. Děkujeme.


